
 

 

 

 

 

4ª CONVOCATORIA CAP 2024 

 

 

 

 

 

EXAMEN: 

AMPLIACIÓN MERCANCÍAS 

 

 

 

 

 

FECHA: 13/07/2024 

  



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha:  2024-07-13 10:00:00.0    Examen: AMPLIACIÓN MERCANCÍAS 

Lugar: FACULTAD DE ESPINARDO, MURCIA, MURCIA  Duración: 30 

 
1 .   ¿Qué tipo de actividad realizan las empresas que prestan servicios de transporte de 

mercancías a terceros? 

 
2 .   En un camión, ¿qué es el balanceo? 

 
3 .   La deriva del neumático de un camión depende: 

 
4 .   Si la guiñada es excesiva para la velocidad del camión en una curva... 

 
5 .   ¿Cómo se denomina uno de los efectos que provoca la resistencia del aire y que hace que 

el camión tenga que realizar un esfuerzo para avanzar? 

 
  

a)  Transporte por cuenta propia. 

b)  Transporte por cuenta ajena. 

c)  Una actividad auxiliar y complementaria. 

d)  Las respuestas B y C son correctas. 

a)  Es el movimiento del vehículo que se produce cuando la velocidad angular o de giro de 

las ruedas no coincide. 

b)  Es el movimiento giratorio de la carrocería sobre su eje longitudinal. 

c)  Es el movimiento giratorio de la carrocería sobre un eje transversal a la marcha. 

d)  Es un movimiento de giro sobre el eje vertical. 

a)  De la distancia de aceleración. 

b)  Del perfil del neumático. 

c)  De la fuerza de molaridad. 

d)  Del coeficiente aerodinámico. 

a)  El vehículo permanece estable. 

b)  El vehículo subvira. 

c)  El vehículo sobrevira. 

d)  El vehículo reduce la velocidad. 

a)  Desplazamiento de masas transversales. 

b)  Turbulencias. 

c)  Balanceo del motor. 

d)  Desplazamiento del centro de gravedad. 



6 .   Una buena estiba requiere que la carga sea colocada: 

 
7 .   ¿En qué consiste la fuerza de guiado lateral? 

 
8 .   ¿Es obligatorio hacer constar en el documento de control de los envíos de mercancías por 

carretera el precio del transporte? 

 
9 .   Los fundadores y administradores de una sociedad anónima deberán presentar a 

inscripción en el Registro Mercantil la escritura de constitución en el plazo de: 

 
10 .   ¿Cómo se denomina la junta de una sociedad anónima en la que se aprueban las 

gestiones de los promotores, los estatutos, el valor de las aportaciones no dinerarias, el 

nombramiento de las personas encargadas de la administración, etc.? 

 
  

a)  Para ser transportada con un máximo de seguridad para el vehículo. 

b)  De forma transversal a la caja del vehículo. 

c)  De forma longitudinal a la caja del vehículo. 

d)  Con espacios de, al menos, un centímetro entre los bultos. 

a)  Es la que conserva la dirección del camión. 

b)  Es la que actúa en contra de la fuerza motriz. 

c)  Es la que resulta de la fricción y de la atracción. 

d)  Es la que resulta de la resistencia al aire. 

a)  Es obligatorio, pero basta con que se haga una referencia a la tarifa aplicable en cada 

caso. 

b)  Es obligatorio porque el precio del transporte es un elemento esencial del contrato de 

transporte. 

c)  No, el precio del transporte solamente puede figurar en las cartas de porte sustitutivas 

de las facturas. 

d)  No es obligatorio, pero puede hacerse constar cuando así lo soliciten las partes 

intervinientes. 

a)  2 meses a partir de su otorgamiento. 

b)  4 meses a partir de su otorgamiento. 

c)  6 meses a partir de su otorgamiento. 

d)  1 año a partir de su otorgamiento. 

a)  Junta general. 

b)  Junta ordinaria. 

c)  Junta constituyente. 

d)  Junta extraordinaria. 



11 .   De los documentos siguientes, ¿cuál no es propio del transporte de mercancías? 

 
12 .   La clasificación de los transportes de mercancías por carretera en públicos y privados es 

una clasificación en función de: 

 
13 .   La carta de porte que ampara un transporte sometido al convenio CMR constará de: 

 
14 .   Respecto a la caja de cambios de un camión, ¿por qué la mejor zona de utilización es la 

cercana al par máximo? 

 
15 .   ¿Qué transportes deja fuera de su ámbito de aplicación el convenio CMR? 

 
16 .   ¿Qué factor juega a favor del transporte de mercancías por carretera? 

 
  

a)  Título habilitante para el transporte. 

b)  Autorización de transporte internacional para los viajes al extranjero no liberalizados. 

c)  Certificado ATP, en su caso. 

d)  Autorización específica de servicio regular de uso especial. 

a)  Su ámbito. 

b)  Su objeto. 

c)  La especificidad de su objeto y su régimen jurídico. 

d)  Su naturaleza. 

a)  3 ejemplares originales, como mínimo. 

b)  4 ejemplares originales, como mínimo. 

c)  5 ejemplares originales, como mínimo. 

d)  2 ejemplares originales, como mínimo. 

a)  Porque se aprovecha al máximo el empuje del motor, aunque el consumo sea alto. 

b)  Porque en esa zona la potencia también es la máxima, con un consumo intermedio. 

c)  Porque en esa zona la relación entre la potencia y el par es máxima, lo que asegura una 

velocidad mayor. 

d)  Porque se aprovecha al máximo el empuje del motor con el menor consumo. 

a)  Los efectuados en el marco de convenios postales internacionales. 

b)  Los funerarios. 

c)  Los de mudanzas. 

d)  Las tres respuestas anteriores son correctas. 

a)  Flexibilidad. 

b)  Especialización de los vehículos. 

c)  Versatilidad en los itinerarios. 

d)  Las tres respuestas anteriores son correctas. 



17 .   Dentro de la denominación genérica de operadores de transporte de mercancías, ¿se 

incluye a los almacenistas-distribuidores? 

 
18 .   A los efectos de las masas y dimensiones de los vehículos ¿qué entienden por carga 

indivisible las normas de circulación? 

 
19 .   ¿Cuál de los siguientes factores puede hacer variar el grado de rozamiento entre el 

vehículo y la carretera? 

 
20 .   Las autorizaciones bilaterales de transporte internacional de mercancías denominadas 

triangulares irregulares son válidas para: 

 
21 .   ¿Quién puede efectuar transportes de mercancías no liberalizados en régimen de 

cabotaje en el ámbito de la Unión Europea? 

 
  

a)  No. 

b)  Solo cuando contraten a empresas transportistas para efectuar la distribución. 

c)  Sí. 

d)  Solo cuando efectúen la distribución con sus propios vehículos. 

a)  La que es objeto de un único contrato de transporte. 

b)  La que debe ser transportada en un único envío por motivos económicos. 

c)  La que no puede dividirse sin coste o riesgo de daños. 

d)  Todas las respuestas son correctas 

a)  El estado y superficie de las zapatas. 

b)  La distancia de frenado. 

c)  El peso del camión. 

d)  La velocidad de trasferencia de masas. 

a)  Tomar carga en el país firmante del convenio y dejarla en un tercero, transitando por el 

país de matriculación del vehículo. 

b)  Tomar carga en el país firmante del convenio y dejarla en un tercero, sin obligación de 

transitar por el país de matriculación del vehículo. 

c)  Tomar carga en un tercer país y dejarla en el firmante del convenio, transitando por el 

país de matriculación del vehículo. 

d)  Tomar carga en un tercer país y dejarla en el firmante del convenio, sin obligación de 

transitar por el país de matriculación del vehículo. 

a)  Cualquier transportista de la Unión Europea. 

b)  Cualquier transportista de la Unión Europea o de un Estado integrado en el sistema de 

autorizaciones CEMT. 

c)  Los transportistas que dispongan de licencia comunitaria. 

d)  Los transportistas que dispongan de licencia comunitaria o de autorización CEMT. 



22 .   Para obtener el estatuto de operador económico autorizado se requiere: 

 
23 .   Según el acuerdo ATP, ¿qué es un vehículo identificado con las letras FRF? 

 
24 .   ¿En cuántas modalidades se concede el estatuto de operador económico autorizado? 

 
25 .   En el documento de control administrativo, si el transporte lo lleva a cabo un conjunto 

articulado, ¿qué matrícula debe hacerse constar? 

 

a)  Inexistencia de infracciones graves o reiteradas de la legislación aduanera. 

b)  Un sistema de gestión de los registros comerciales y, en su caso, de transportes que 

permita la correcta realización de los controles aduaneros. 

c)  Solvencia financiera acreditada. 

d)  Todas las respuestas anteriores son correctas. 

a)  Esta clase de vehículo no existe. 

b)  Un vehículo frigorífico reforzado de la clase F. 

c)  Un vehículo frigorífico reforzado de la clase N. 

d)  Un vehículo isotermo normal de la clase F. 

a)  En una sola. 

b)  En dos. 

c)  En tres. 

d)  Esta figura no existe. 

a)  Las del tractor y semirremolque que aparezcan reflejados en el contrato de transporte. 

b)  Sólo la del tractor con el que se inicia el transporte. 

c)  Si durante el transporte se produce un cambio de vehículo, se debe hacer constar. 

d)  Sólo si se produce un cambio de vehículo tractor durante el transporte, se debe hacer 

constar. 


